

触动心灵的一幕

延安初级中学 七(1)班 范积瑞 指导老师:张劫

在草长莺飞、万物复苏的季节,我随父母来到了位于坦桑尼亚北部的塞伦盖蒂大草原,每天,我们伴着日出日落,开着Safari越野车,在草原上追踪着动物的行迹。

此时,正是角马、瞪羚等动物的繁殖季节。一个个小生命的诞生给塞伦盖蒂增添了勃勃生机,但是在弱肉强食的草原上,每一次太阳的升起、落下对这些新生命来说又何尝不是一种挑战呢?

一天清早,我们在庞大的鹿群中发现了一只刚出生不久的小鹿,它蜷缩在母亲温暖的身旁,用一双水灵灵的大眼睛打量着我们这些“不速之客”,它的母亲用舌头舔着它那黏糊糊的、颤抖着的小身体。帮小鹿梳理完毛发之后,小鹿的母亲用脑袋顶了顶小鹿的屁股,示意它站起来,可是小鹿还在母亲的身旁磨蹭着,耍赖般躺着。于是,母亲站起身来,用头使劲顶小鹿的屁股,小鹿摇摇晃晃地被拱起,可没走两步就跌倒在地。母亲的眼神中充满了心疼,但它知道这个

世界的残酷,小鹿在出生后两个小时内必须学会站立,甚至要学会奔跑,因为有好多双散发着幽幽寒光的眼睛正在虎视眈眈地盯着它!

母亲再次用头顶着小鹿试图让它站起来。小鹿浑身的筋骨像柳絮一般绵软,伶仃的长腿此时此刻根本无法支撑起它的身躯。只见小鹿把脑袋向前一伸,借用冲力,迅速向上挺,还没站稳,一个踉跄,又重重地摔向地面……反复数次,一切如初。

母亲忍不住用舌头舔着小鹿,似乎想把自己的力量借助湿润的温度传递给小鹿。小鹿用头蹭着母亲,努力地往母亲肚子下钻去。这番情景像极了我们小时候向妈妈撒娇的样子。

这时,鹿群开始跑起来,我们用望远镜一看,竟是远处的草丛中隐约过来几只狮子,还好,它们趴在那儿休息,暂时没有过来的意思。

小鹿仍旧伏在原地,母亲当然知道现在的处境有多危险,它毅然地留了下来,用嘴叼住小鹿的脖颈,拼尽全力拖着小鹿,一寸一寸地挪,母

亲把孩子使劲拽到一旁隐蔽的树丛中。

这一瞬,小鹿似乎嗅到了危机,它使出了吃奶的力气挣扎着起身,那嫩枝般的腿还在不停地颤抖着,母亲急忙用头帮小鹿把唯一的一条尚弯曲着的腿顶直——小鹿站起来了!母亲昂起头,在小鹿身旁小跑了几步,那雀跃的神情,仿佛在为小鹿喝彩!小鹿也忘情地奔跑着,跌跌撞撞,似要跌倒,但它又用力站稳。母亲跑上去,用头碰碰小鹿的脑袋——那是安慰,更是赞许!

它们一大一小,朝鹿群的方向跑去,远处潜伏的危机也暂时化解了。

草原又恢复了平静,我们还呆呆地望着母鹿和小鹿离去的方向,心情久久无法平静。看似柔弱的母鹿,没有那对强而有力的犄角,身型不堪与狮子搏杀,但它不惜用生命捍卫自己的孩子、带领着孩子在危机四伏的草原上成长。在这广阔的大草原上仿佛有一种力量一直静静地守护着生命,那就是神圣的母爱!

听雨

莘松中学 八(7)班 李悦 指导老师:陶汉昌

我并不是一个怀旧的人,对于那些已经成为过去时的快乐与悲伤、激动与冷淡,就像一本书,一页又一页也就翻过去了,现在生活越来越忙,不知为何,我突然想起了曾经美好的休闲时光,尤其是那些听雨的日子。

雨是一种常见的自然现象,在别人的眼中,雨只是气象,过了也就过了,不代表任何。从小到大,我爱雨天胜过晴天,不只是因为雨的拜访会让我多了一节自修课,更是因为每次听雨的声音,总是让我感触良多。

它在那里轻柔地歌唱,声音从何处来?雨敲打在砖块上、栏杆上、小花小草和树大哥的身上,发出的一切声音都是一个个轻松、愉悦、和谐的音符,这些都是雨的声音啊!“啪嗒”“啪嗒”,一声又一声,雨从万物中获取声音,它也在歌唱美好的大自然。

你能想象出来听雨的感觉吗?有些人也许会厌恶地说,它烦死了,一天到晚下个不停,出行是那么的不便利。我只想对那些不懂欣赏自然的人说,你就坐在那里,平静心中的一切情绪,闭上眼睛,用身心去感受它,接纳它,你会听到雨的美妙的声音,因为我也是这样了解雨的。这种时候一般发生在一个个寂静的夜晚,在我的身心最疲惫,最需要放松的时候,我会抱着枕头,倚在清凉的玻璃窗边,闭上疲劳的双眼,雨会为我唱出这世间最美的音乐,它会如同一条细水长流的潺潺的小溪一样缓缓地流入我的心田,帮我抚去心灵的疲惫,又好像一双略带凉意的大手。烦闷与焦躁,忧愁与苦恼,一切的负面情绪皆会被抹去,取而代之的是一种难以用语言描述的平静与怡然、轻松与愉悦的情感。雨啊!也是一位出色的心理导师啊!

每一次听雨总有不一样的感受,它时而欢快,时而怡静,时而如同一位知心好友,时而变成一位优秀的导师,耐人回味,又教我去怀念、去品味以往那轻松快乐的时光。



总会想起那张照片

华育中学 七(4)班 李亦涵

成长的足迹,总会有张张照片相伴。如果是重要的时刻,我总是会希望按下快门,留下回忆。翻开相册,第一张就是我三年级时的一张照片,它让我至今难忘。

2014年9月,我偶然得到一张我最喜欢的当代作家“阳光姐姐”伍美珍讲座的门票。我按捺不住自己的心情,既想知道伍美珍老师长什么样,又想知道她写作中的逸闻趣事。

我迫不及待地来到了讲座现场,那里人山人海。伍美珍老师留着一头短发,笑容如同春光一般灿烂和温暖,“阳光姐姐”这个名字实在是太贴切了。

“妈妈做的菜是炸铅笔”,“天气预报是晴转多云,有时下猪……”,阳光姐姐不但阳光,还非常的幽默和风趣,一个个趣味横生的故事为我们介绍着她自己的写作经历与灵感,挑战着在场所有读者的笑神经。我完全被“阳光姐姐”的魅力所折服。

讲座后,我鼓起勇气拿着我最喜欢的“阳光姐姐”的系列丛书《同桌冤家走天下》向伍美珍老师索要签名,同时也希望和她合影留念。她

签名的时候,我低声地告诉她,我很喜欢在网页上面记录下生活中的趣事。她微笑着鼓励我说:“太棒了!这么小就喜欢写作太不容易了!一定要坚持啊!它会带给你很大的乐趣!”这时候,妈妈拿着相机,按下快门,为我拍了这张照片。“阳光姐姐”的笑容就这样留在了相册第一页,“爱阅读比读什么更重要”;“写作要从日记练笔,写日记可以很简单很快乐”;“找到写作的快乐远比技巧的锤炼更加重要”,她的话也一直刻在我的心中。

那次讲座后,我一直坚持阅读着,记录着,我乐在其中。现在的我,开通了自己的公众号,来记录自己成长中的点滴。我对阅读的热情也丝毫没有减少,每当闲暇时间我总是会手捧一本书,一直沉浸于读书带给我的无限的安宁与静谧。每当我想放弃的时候,我总会想起那张照片和伍美珍老师的对话。

那张照片,成为了我成长中的一次美丽的回忆,让我爱上了写作。时光易流逝,可是照片和记忆却从未消失。